

美国夫妻 20 年收养 3000 余名中国孤儿 大学寝室男女混住? 河北大学被 PS 的通知雷倒网友 动画巨制《戚继光英雄传》遭炮轰

# 20 年收养 3000 余名中国孤儿

## 网友称赞一对美国夫妻“洋雷锋”

### 爱心聚成儿童村

位于京津之间的天津武清区有一片牧羊地，来自美国的贝天牧夫妇在这里为孤儿儿童建立了一个家，取名为“牧羊地儿童村”。这个儿童村已成为中国最大的外资孤残扶助机构，先后收养 3000 多名孤残儿童。

“儿童村里 95% 的儿童都有残疾，他们大部分在出生时被父母抛弃，辗转被送到这里。”儿童村的“村长”贝天牧说，还有些孩子是国内其他福利院无法照顾而送来的特别病残的孤儿，“我们这里不会选择孩子，不管有什么样的疾病和缺陷，我们都会接收。”

刚接收来的孩子大多很虚弱，需要在儿童村的医院接受治疗，病情严重的，贝天牧还要带他们去大

医院做手术。“现在，我们就有 4 个孩子在北接受手术。每年我们要做 30 次到 40 次手术，治疗一些有心脏病、唇腭裂和其他问题的孩子。”贝天牧说。

现在，儿童村里住着 80 个孩子，年龄从几个月到十几岁的都有。儿童村按照正常家庭形式照顾他们，平均每 2 个至 3 个孩子就有一个“妈妈”负责护理，每个“家”都生活在一栋独立的小楼里。孩子们在这样环境里成长，直到被收养。

4 岁以上行动能够自理的孩子，可以去儿童村里的“小羊羔”学校上学。这里有中文老师教他们学语文、数学、美术和手工，还有来自美国的义工教他们学英语。老师会根据孩子们的情况安排不同的上课内容。



来自美国的贝天牧夫妇，20 年间在中国救治、收养孤残儿童超过 3000 名。贝天牧夫妇的故事被很多网友在论坛和微博中热传，大家将贝天牧誉为“洋雷锋”、“当代白求恩”。

### 善心延续 20 年

“牧羊地儿童村”在 2006 年正式建成启用。但贝天牧救治、收养中国残疾孤儿的行动，早在 20 年前就开始了。

今年 55 岁的贝天牧生于美国威斯康辛州。在他大学毕业那年，听老师说“许多国家急需英语教师”，他和妻子潘姆拉便决定到中国支教一年。1988 年，夫妻俩第一次带着孩子到中国抚顺任教。一年后，他们回国攻读研究生学位，并在读完研究生后又举家来到中国，开始在北京航空航天大学当外教。

从 1991 年起，贝天牧夫妇就不断地资助儿童福利院，每年都要把一批批婴幼儿用品和食品，赠送给天津、北京和石家庄等地的儿童福利院。1992 年，贝天牧在贵阳儿童福利院收养了一个中国残疾女孩。之后的几年，他又陆续收养了一对双

胞胎兄弟和一个患有唇腭裂的男婴。之后，贝天牧夫妇萌生了自己创办福利院的想法。他们辞去了工作，成立了飞利浦海德基金会，开始运营一个小福利院。

“最初，有爱心人士向我们提供场所，我们在廊坊成立了儿童村。”贝天牧说，但随着接收的孩子越来越多，儿童村需要扩大规模。2002 年，天津市武清区大王古庄镇政府以一元钱一亩地的象征性价格，将一大片牧羊地的使用权给了贝天牧，建成了现在的“牧羊地儿童村”。

现在，儿童村能够同时容纳 80 多个孩子，有教学楼、宿舍楼、招待所以及将近 100 名专职医疗和教育工作者、志愿者。从 1996 年到现在，儿童村已经为 3000 多个伤残孩子做了手术治疗，并且为 900 多个孩子找到了永久的收养家庭。

### 爱是奇妙的理由

白皮肤、蓝眼睛的贝天牧是典型的美国人，可他却说，在中国生活了 20 多年，早把自己当成了中国人。

贝天牧的工作大致分两部分，一部分是呆在儿童村哄孩子，另一部分是为儿童院的生存奔波，为给孩子做手术，他常常要在中国、美国募捐。儿童村的建设就得到了国内外诸多知名企业的资助。

在募捐的同时，贝天牧也会劝有爱心的外国人收养这些孤儿，给他们家庭的温暖。几乎每年都会有 30 个左右的孩子被收养，腾出床位之后，他再收养新的孩子。

“我们已经为 900 多个孩子找到了永久收养家庭，养父母以美国人为主。”贝天牧说，这些收养人大多没到过中国，只是因为收养关系与中国产生了联系，他们都爱中国，过中国的传统节日。“爱是奇妙的理由。”贝天牧说。

从 2008 年开始，贝天牧在儿童村里筹建了一座 3000 平方米的康复和技能中心，用于培训那些没有找到永久收养家庭、且年满 14 周岁又不能再次被收养的孩子。在这里对他们进行专业培训、心理辅导、康复训练，使他们掌握一技之长。

“我爱中国，爱中国人民，更爱牧羊地和这个工作，我要竭尽所能帮助这些孩子，永远和他们在一起，直到我进天堂。”贝天牧说。（据新华社）

# 大学寝室男女混住？

## 河北大学一则被 PS 的通知雷倒网友

“高考的同学们，一定要努力啊！强烈要求去河北大学！有图为证！”6 月 5 日，一张据称来自河北大学网站的通知截图在网上风传。“通知”称，该校数学与计算机学院学生寝室调整，“同班男女可住同一寝室”。这张图引来无数网友的羡慕嫉妒恨，不过当晚，河北大学微博协会辟谣说，这张通知是人为修改的。

这张广为流传的“通知”称，由于河北大学数学与计算机学院学生寝室管理调整，“为方便同学的生活学习”，经过院领导协商，2011 级数学与计算机学院学生将采取男女混住的

措施。原住沁园的女生统一于 6 月 15 日搬到熙园公寓，“同班男女可住同一寝室”。很快，配有这张图的微博就被网上热传。网友“宅腐萌渣云小妮”感叹“生不逢时啊”。网友“nukazy”说，“我想回到过去，考河北大学！”网友“木叶星辰”则提醒，“自己去河北大学主页看看吧，根本没这条消息”。

记者在河北大学的官网上发现，网传截图中的日期“2012-6-11 6:22:42”，对应的是一篇《中共河北大学委员会关于开展第十届“三育人”先进教职工评选表彰工作的通知》，

而非《关于数学与计算机学院男女寝室调整通知》。当日 18 时，河北大学微博协会的认证微博也辟谣说，“河北大学沁园公寓管理员称，沁园公寓楼确有数学与计算机学院 2011 级女生在住，但近期并未接到其要搬离宿舍的任何通知”。

与此同时，河北大学微博协会还在辟谣微博中列出了学校官网在同一时间发布的两则通知的对比图，称《关于数学与计算机学院男女寝室调整通知》，“很明显是人为修改的”。（据《南方都市报》）

# 动画巨制《戚继光英雄传》遭炮轰

## 被指投资 1200 万元 水准不敌网友作品



《戚继光英雄传》海报。

一部自称耗资 1200 万元的动画电影《戚继光英雄传》播出后，其粗糙的质量在网上引发轩然大波，13 位业内人士更是递上联名公开信，质疑其投资真实性，并要求制作方澄清，还中国动画尊严。

### 业内人士联名质疑

“六一”前夕，一部顶着 1200 万元巨制名头的动画电影《戚继光英雄传》，其预告片在网上播出后，粗糙的画面、僵硬的人物动作和单薄的音效等，立刻遭到业内人士和网友的批评。

该片在动画界也引起质疑。《泡芙小姐》的导演“皮三”联名动画业内人士，共计 13 人发出公开信，质疑该片的艺术质量及宣称的 1200 万元制作成本——按 1 分钟 2000 元的制作成本来计算，片长 90 分钟全部制作费用为 18 万元，即便慷慨到极点投资 200 万元，还有 1000 万元花在了哪儿？

有趣的是，随后一部内容跟该片预告片一模一样，画质上乘的 3D 版本开始热传，该版本由 6 位刚毕业的大学生网友制作。这一版本制作耗时仅 3 天，制作经费是“泡面一箱，咖啡若干袋，AD 钙奶 4 支，A4 纸半包。影评人“多多”说，“这无疑给了劣质动画和‘1200 万元’一个响亮的耳光。”

该片于 6 月 1 日首映，公映范围仅限浙江。尽管创作方表示“要看重该片的教育意义，不能只追求画质。等上映后，用票房和成绩做最有力的答复”。但当记者三天后查询讯时发现，该片已匆匆下线。

### 政府否认投资该作品

对于网友热议的“《戚继光英雄传》投资 1200 万元”之说，《戚继光英雄传》的制作发行方——浙江河姆渡动漫文化发展有限公司，日前通过官方微博回应，1200 万元的动画电影制作经费是预测总投资动画电影制作和动漫衍生产品开发的费用。目前，政府未给公司这个项目一分钱的投入。

余姚市委宣传部负责人也澄清，1200 万元是该公司对外发布的，来源、用途由企业负责，余姚各级财政从未对该作品进行投资。然而，这不能解释观众对于低水准的《戚继光英雄传》为何能在影院上映的质疑。对此，北京电影学院动画学院副教授陈廖宇说，所谓“影院上映”不是真正市场化性质的上映，而是通过各种关系走个形式。（据《南方都市报》）

鹤壁爱民医院  
HE BI SHI AI MIN HOSPITAL

医保·新农合定点医院

## 治疗痔疮手术不开刀 >>>>

# 十分钟无痛微创轻松除痔

爱民医院引进目前先进的等离子肛肠治疗仪，微创技术，治疗时间短，术后出血少，几乎无痛，恢复快，无后遗症，治疗效果最好。

健康热线: **3326120**

医院地址: 鹤壁新区淇河路 102 号  
110 国道与淇河路交叉口西南角

专业诊疗: 内痔、外痔、混合痔、便血、肛瘘、肛裂、肛周脓肿、肛周湿疣、直肠脱垂、直肠息肉、肛管狭窄、肛门癌痒。

便秘 便血 痔核 肛周疼痛

微创 微痛 愈合快